

ROVERSKÝ VÍTR

přiván informací ze světa roveringu pro Kraj Vysočina

ÚVODEM

Nazdar,

dostal se k Tobě Roverský vítr, což je název pro pravidelný přiván zpráv ze světa roveringu pro Kraj Vysočina. Najdeš v něm přehled roverských akcí, kam se můžou roveři právě přihlašovat. Zároveň Ti přinese inspiraci na několik roverských projektů, které můžeš spolu s kmenem či rovery z Tvého bližšího či vzdálenějšího okolí uskutečnit, a několik výzev, o které se můžeš jako jednotlivec pokusit. Pro mladší rovery sem vždy zařadím i zmínku o odborkách, které mohou ulovit. Pokud bude zrovna nové číslo časopisu Roverský kmen nebudou chybět ani tipy na články, které si nenechat ujít.

Výběr projektů a výzev jsem se snažila přizpůsobit tak, aby šly plnit i z domu a nedocházelo při nich k setkávání lidí.

Se stiskem levice

Monika Bílková - Smilie

ROVERSKÉ AKCE

Vzhledem k současné situaci se teď žádné akce naživo zúčastnit nemůžeme. Přináším, alespoň pár tipů na online „akce“.

OD 15. DUBNA

Přednášky a webináře VLK NOTA BENE

- přednášky jsou určeny pro účastníky kurzu, ale prý rádi uvítají i jiné návštěvníky
- první by měla být 15. dubna od 20:00 na téma Volný čas na jejich Instagramu

27. DUBNA

18:00- 20:00

Videochatové setkání (Tentokrát to bude velké)

- setkání roverů a rangers z našeho kraje

KDYKOLI

Videa skautského institutu

- na [facebooku Skautského institutu](#) najdete mnoho videí, každý všední den by tam mělo přibýt nové
- Pondělí – SI INSPIRACE (členové týmu SI povídají o knihách, přednáškách a myšlenkách, které je samotné v životě posunuly a mohou inspirovat i nás ostatní)
- Úterý – NEBÁT SE (rozhovory o strachu, obavách a o odvaze s nimi bojovat)
- Středa – SI V CIZINĚ (svědectví lidí, kteří prožívají současnou komplikovanou situaci v jiných zemích)
- Čtvrtek – STEZKOU ODVAHY (příběhy skautských hrdinů posledního století)
- Pátek – VYROB SI – praktické skautské vyrábění s využitím toho, co máme každý doma.

PROJEKTY

HISTORIE VAŠEHO KMENE

Znáte historii vašeho kmene? Toho, jak jste ho zakládali a co jste spolu prožili? A zná ji někdo jiný mimo váš kmen? Společně sepište vaši historii a zveřejněte ji např. na [Roverské wiki](#)

FILM NA DÁLKU

Máte nějaký film, na který byste se spolu s kmenem chtěli podívat. Domluvte se, že si ho všichni pustíte ve stejný čas a po jeho shlédnutí ho přes sociální sítě prodiskutujete. Můžete zvolit i nějaký dokument (např. skautské Jednou skautem, navždy skautem; Skauti bez lilie; Hledání lilie) nebo filmy, které mají nějaký přesah. Přidávám pár tipů: (Vypíšu jen názvy. O čem jsou lehce dohledáte) např. Hotel Rwanda, Pošli to dál, Lovce draků, Město bohů, Chlapec v pruhovaném pyžamu, Most přes řeku Kwai, 1984 nebo Vykoupení z věznice Shawshank.

VÝZVY

ŠTÍKOMÁNIE – Jestli rád/a hledáš inspiraci ve skautských časopisech, určitě doceniš, když jsou oštitkované. Zvládneš i Ty oštitkovat alespoň jedno celé číslo Roverského kmene. Rozklikni tento odkaz a přihlas se přes skauIS. Na stránce najdeš čísla k oštitkování. Je u nich zároveň napsáno z kolika procent jsou oštitkovány a jsou řazeny sestupně. Vyber si číslo časopisu. U něj pak rozklikni stránky, které nejsou oštitkovány. Kromě štítku můžeš přidat i krátký popis, o čem strana je, nebo doplnit článek vlastní zkušeností. Zároveň si přečteš spoustu zajímavých příspěvků a určitě narazíš na něco, co tě inspiruje. Navíc za každou úpravu dostaneš bod. Zvládneš se dostat mezi 5 nejlepších upravovatelů za měsíc?

DOMÁCÍ KNIHOVNA – Máš doma knihovnu se spoustou knížek, že už ani přesně nevíš, co v ní je? Tak to je čas dát si tuhle výzvu. Seřaď všechny knížky, co doma máte podle žánru nebo abecedy názvů či autorů. Během toho je všechny zapiš do seznamu. Dobře Ti může posloužit třeba počítačový program Microsoft Excel. (Na stejném principu fungují i Google tabulky.) Až budeš mít o všechny knížky srovnané a zaevidované můžeš knížky půjčovat kamarádům. (Pozor. V současné době se půjčování vyvaruj.)

Líbí se Ti výzva, ale nemáš tolik knížek? Udělej doma jarní úklid. Poklízet nemusíš jen knížky.

DNY BEZ SLADKOSTÍ – Asi každý rád občas něco smlsne. Dokážeš vydržet týden úplně bez sladkostí? Dokážeš to třeba i měsíc? Dej si tuhle výzvu. Pokud nemáš se sladkostmi problém, vyber si jinou věc, bez které si téměř neumíš představit život (např. sociální sítě, seriály, televize...)

KOLIK JAZYKŮ UMÍŠ... – Podle některých výzkumů k naučení se cizího jazyku stačí 15 minut denně. K osvojení si nového návyku pak měsíc. Překonej se a alespoň 15 minut denně se věnuj cizímu jazyku, ve kterém se chceš zlepšit nebo se začni učit nový jazyk.

ŠKOLA DOMA – Tato výzva mě napadla v souvislosti s tím, že se teď nechodí do školy a zavedla se různými způsoby online výuka. I ty se přece můžeš zapojit. Jak? Vytvoř interaktivní materiál a pošli ho svým spolužákům. Třeba jim usnadní učení se stejně jako tobě. Můžou to být třeba slovíčka z angličtiny na Quizletu, časová přímka na Timixi nebo něco dalšího, co tě napadne.

ODBORKY - TIP NA ODBORKU

Znáš odborky? Nejsou jen pro skautky a skauty, ale i pro rovery a rangers. Takže pokud si na nějakou děláš záľusk, neboj se ji splnit. (<https://odborky.skaut.cz/>)

Zajímají tě informační technologie a umíš dobře pracovat s počítačem? Rozumíš operačním systémům? Tak se koukni na odborku ajťák/ajťáčka.

ČASOPIS ROVERSKÝ KMEN

Už je to nějaká doba, co přišel únorový Roverský kmen a pomalu by k nám měl mířit ten dubnový. Všechny články v minulém čísle časopisu byly nepochybně zajímavé. Přesto bych za mě 2 vypíchla a doporučila k přečtení.

Prvním je **Táboření v Česku a na Slovensku bez obav**. Krásně popisuje, jak je to s tábořením a bivakováním ve volné přírodě v těchto dvou zemích, ale hovoří i o dalších povolených a zakázaných činnostech v lesích a na vybraných územích. Článek je užitečné si přečíst, jestli se chystáte někam na puťák. (str. 34-35)

Druhý článek se týká osobního rozvoje, konkrétně toho, jak si něco lépe zapamatovat, a nese název **Záhada paměťových technik**. Stručně, srozumitelně a na příkladech v něm jsou popsány 3 mnemotechniky. (str. 40-42)

Takže pokud ještě někde časopis máš, můžeš se vrhnout do čtení.